

惊魂地陷

823人紧急转移

12月23日,江西会昌县周田镇新圩村九二盐矿原老矿区地域发生地质沉降灾害,大量群众被紧急转移。25日下午,记者在地质沉降灾害现场看到,寒冬时节,被紧急转移的受灾群众已得到妥善安置,对地质沉降区的监测工作也正在紧张进行。



会昌县周田镇新圩村一块农田塌陷成水塘 新华社记者 周科 摄

沉降区域直径约50米

23日11时40分,会昌县周田镇新圩村一片农田(九二盐矿原老矿区地域)突然出现冒水情况,水柱最初喷发高度达2米多高;24日晚上喷涌点地域突然出现沉降情况,并伴有巨响。沉降区域成圆形形状,直径约50米,边缘沉降深度为30厘米左右,中间沉降深度约5米。会昌县接获紧急报告后,立即组织县乡干部200多人赶赴周田,将周边受影响的群众紧急转移至安全地带。截至25日19时,被转移的受灾群众上升到149户共823人。目前暂未发生人员伤亡。

25日下午,大范围雨雪笼罩

赣州地区。记者来到会昌县周田镇新圩村的地质沉降灾害现场,当地警察已拉起警戒线。记者看到,路边一片菜地里出现了多个1米多深的陷坑,昔日的一片农田因大面积塌陷而变成了水塘。在农田塌陷不远处是一排排的民居,村民张良富家的房屋墙体新剥落痕迹明显,两三条裂缝横贯地面。张良富的女儿张招娣说,23日开始,家里地面就出现裂缝,并不断地变多变长。

目前,会昌县正在妥善安置受灾群众的生活,政府给受灾群众每人发放300元生活补贴。记者了解到,周田镇被转移的受灾群众中,90%以上的人员是投靠靠

友,其余人员由政府安置在旅馆、敬老院等地。

盐矿采空诱发地质沉降

经过实地勘查,专家分析后初步认为,会昌县周田镇地质灾害主要是因为盐矿采空诱发地质沉降引起的。24日下午,距离塌陷区域2公里的九二盐矿主动全面停产。目前,灾情正在密切监测当中,事发区域安排了24小时值班。25日上午,专业技术部门已在地质沉降地区设置了5个观测点,进一步加强对地质灾害点的监测强度。

赣州市是我国著名的有色金属矿区,因长期资源开采引发的地质险情较多。 新华社



村民罗凤有家里出现裂缝 新华社记者 周科 摄

因为吃草,妻子嫁给他 因为吃草,妻子离开他

“我现在已经不吃草了。”虽然龚清孝一直这样说,但他不得不承认,自从不吃草这几年,他干活就是没精神,浑身提不起劲。

龚清孝是重庆巫山县官渡镇店子村村民,头发花白。前天,本已不再吃草的他为记者表演了他的特技——随手从路边抓起一把当地俗称丝茅草的干枯野草,就往嘴里送。不到3分钟,一大把野草就全部嚼烂下肚。

龚清孝吃草,要追溯到34年前,那时,他26岁,在一煤矿做工。那天,龚清孝挑煤走在山路上,突觉口干舌燥,身边又没水,只有满坡野草。他就扯起一把丝茅草放进嘴里。“草一进口就软了,像吃菠菜。”

龚清孝吃草的技能,很快成为特大新闻传遍小山村,甚至有很多姑娘看上他,邻村的任某就是其中之一。1981年秋,二人第一次见面就情投意合,不久就结婚了。到了上世纪90年代,不再有人因吃草而崇拜他。有人认为是他根本就是哗众取宠,甚至说他脑壳有问题。2003年,因为家庭琐事,夫妻俩大吵了一架,之后,妻子带着女儿去海南打工了。

“我知道,原因之一就是因为我吃草。”龚清孝说。自始至终,龚清孝都没怪过妻子,“我只是希望她回来。” 综合



龚清孝老人吃草上瘾

停课带小学生看《非诚勿扰2》 老师说这是传递爱情观

学生:成人对话听不懂;同行:电影尺度难把握

前日上午10时,原本应该坐在教室里上课的成都市科华中路小学六年级2班学生,却出现在了紫荆影影城观看《非诚勿扰2》。为何会组织小学生观看成人题材的影片?对此,同影厅的观众充满了疑惑。原来,这是新潮班主任为同学们精心策划的“迎新电影教学派对”。

现场: 看到约一半,溜号的占了大半

上午11时30分,同学们仍在影厅里观看《非诚勿扰2》,可是却没几个坚持把电影看完。 “要不然我们就在外面吃零食行吗?”“都给钱了,还是坚持看算了。”走出影厅的两个男生一边走向小卖部,一边讨论着。对于孩子们而言,柜台的爆米花显然比剧情更能吸引目光。记者在旁边观察的半个多小时,发现先后有大半学生“溜号”,不是买零食就是上厕所。

学生: 不明白葛优说了啥?

“演的啥子哦?”中午12时40分许,走出影厅的学生们几乎都表示没看懂剧情。“看得我都要睡着了!”该班男生一个个表情郁闷,有的甚至连电影主角的名字都没能记住。

相比之下,女同学对于影片的关注度要高一些。“讲的好像是个爱情故事,就是听不懂葛优他们说的话。”一名12岁的女生直言,她和同学们都

无法理解电影中的演员台词。

“潮”老师: 大方传递爱情观念

身着红色羽绒服、戴黑框眼镜的班主任蔡老师,在面对记者质疑时乐呵呵地解释:“学生们对圣诞节非常好奇,忙碌的家长又很少带他们看电影,我才想出了到电影院过圣诞迎新年的点子。”据了解,此次观影活动已策划了一周多,在各方协调好之后,才决定用班费让44个孩子去看电影。

蔡老师告诉记者,同学们最想看《让子弹飞》,但她担心心智尚未成熟的学生会盲目模仿、尝试电影中的暴力等情节,所以选择了更为含蓄的《非诚勿扰2》。“好多家都是上世纪60年代末或70年代初的,在面对爱情时也比较冲动,甚至时常发生争执。”她说,这样不仅会让小孩不理解,甚至可能会对爱情产生误解,“与其对已处于青春萌动期的六年级学生遮遮掩掩,不如直接灌输关于爱情、性等方面的正确观念。”

据介绍,观影之前,该班的学生们已被布置了一项特殊作业:回家后,跟父母讨论电影内容,然后写出自己眼中的“爱情”。12岁左右的学生能理解“爱情”?蔡老师表示,现阶段的学生们只要能记住影片的一两个闪光点,教学目的也算是达到了,“说不定这些情节,会在他们长大成人后起到点拨作用。”蔡老师说,她还要组织学生谈谈从影片中领悟到了什么。

校长: 既新鲜又安全

“校方知道这件事,也非常支持。”成都市科华中路小学校长刘小刚称,学校对于教师组织的活动有两大要求:保障学生安全;对学生成长有利。他表示,33岁的蔡老师已有10多年教育经验,时常会想出新鲜又实用的新教学模式。在前日她带班外出活动之前,不仅事先同家长进行了沟通,还就活动制定了包括应急预案在内的详细方案。

刘校长认为,这类符合新课改思路的综合实践项目,更能帮助学生有用知识。

同行: 没适合孩子看的

对于蔡老师的新教学理念,几位受访的小学老师在表示认同的同时,也有一些担忧。“电影尺度很难把握,选择不当可能会出现反效果。”某小学的丁老师表示,现在电影要么低幼化要么成人化,让正处于“微小青春期”的12-17岁孩子几乎无片可看。

的确,在2008年到2010年之间,包括《梅兰芳》《叶问》《十月围城》等在内的7部贺岁电影中,仅有《阿凡达》较为适合这一年龄段的儿童观看。对此,老师和家长们认为,在贺岁档的战场中不该忘记少年儿童的存在,建议能更多上映蕴含教育意义的青春电影,以便真正达到寓教于乐的目的。 综合

台湾5市市长就职 4新城正式“起跑”

新华社台北12月25日电(记者郭鑫 陈键兴)台湾台北市、新北市、台中市、台南市、高雄市5个城市的新任市长25日正式就职,其中除台北市外的新改制形成的4个城市正式“起跑”。

在11月27日举行的5城市市长选举中,中国国民党籍参选人郝龙斌、朱立伦、胡志强分别当选台北市市长、新北市市长、台中市市长,民进党籍参选人赖清德、陈菊分别当选台南市市长、高雄市市长。

在这5个城市中,除台北市维持原有规模外,新北市由原台北县改制,台中市由原台中县、市合并改制,台南市由原台南县、市合并改制,高雄市由原高雄县、市合并改制。这4个新城的行政机构也于25日开始运作。

大陆旅游团 台东遇车祸

新华社台北12月25日电(记者陈键兴 郭鑫)据悉,25日上午,1辆搭载36名大陆游客的游览车在台东县境内发生车祸,造成8人受伤。

据当地警方介绍,这辆游览车25日上午由台东往花莲方向行驶,忽然偏右撞进1处释迦果园,撞毁1间工棚和数棵树木,车头挡风玻璃全毁,有8人受到割伤,所幸并无大碍。

警方初步调查,车内36名大陆游客来自广东。宋姓司机清醒后称:“当时恍神,一片空白,撞击后才清醒,头部撞到挡风玻璃。”

自主选拔录取招生 谨防假冒网络

新华社北京12月25日电 教育部24日对外发出自主选拔录取招生预警,提醒广大考生和家长切勿上当受骗。

据了解,教育部近日接群众举报,得知某非法网站——“自主招生指导网”(www.zzzscn.com),冒充教育部名义,自行组建所谓“自主招生指导委员会”,向咨询者承诺由自主选拔录取试点高校(或“联考”高校)命题教师进行考前辅导,出售辅导教材,骗取考生钱财。

对此,教育部郑重声明不存在所谓“自主招生指导委员会”及相关办事机构,也不允许开办任何辅导班或编写辅导教材。“教育部阳光高考信息平台”是教育部唯一指定的高校招生信息发布平台,考生可通过该平台查询包括自主选拔录取等各类招生政策信息。

嫌犯自开手铐逃跑 脱逃近两月昨落网

记者昨日从陕西淳化县公安局获悉,从三原县看守所门前脱逃的嫌犯宋晨晨昨天在湖北荆州一网吧内落网。

为抓捕嫌犯,淳化县公安局成立了以刘忠康副局长为组长的精干追捕小组,他们根据线索,多次奔赴四川、湖北等地,终于在昨日上午,根据可靠线索,在湖北荆州一网吧内将脱逃近两个月的宋晨晨抓获。今天上午,宋晨晨将被押解回咸阳。

事件回放

10月28日中午,参与“6·28”、“8·26”两起劫案的抢劫嫌犯宋晨晨在淳化县法院接受庭审后,由该院两名女法官和一名司机押送,在被押至三原县看守所门口时,宋晨晨下车后挣脱押送人脱逃。 综合